
Akademie věd každý rok oceňuje přínos
v oblasti rozvoje výzkumu, experimentál-
ního vývoje a inovací, včetně propagace
nebo popularizace. „Věda bez toho, aniž
bychom naše výsledky představovali ve -
řejnosti, pokulhává. Potřebujeme, aby lidé
chápali, jak moc je bádání důležité a co
dobrého jim může přinést,“ říká předsed-
kyně AV ČR Eva Zažímalová. „Jsem moc
ráda, že můžeme ocenit i ty, kteří část své
vědecké energie věnují právě tolik potřeb-
né popularizaci.“

Letošní laureáti z pracovišť AV ČR –
Balázs Komoróczy z Archeologického ústa-
vu v Brně, Petr Hlaváček z Filosofického
ústavu a Vladimír Ždímal z Ústavu che-
mických procesů – obdrželi tuto cenu,
spojenou s finanční odměnou, při zaháje-
ní Týdne Akademie věd ČR 31. října 2022
v krásných prostorách Knihovny AV ČR.
� Mgr. Balázs Komoróczy, Ph.D., patří
k vůdčím osobnostem moderní populari-
zace archeologie. Věnuje se zejména ar -
cheologii Římanů na českém území – při-
pravil např. výstavu Římané a Germáni.
Nepřátelé – rivalové – sousedé. Pomáhal
připravit síť naučných stezek a informač-
ních tabulí v Hradisku u Mušova, naší nej-
významnější římské lokalitě. Zároveň se
podílel na desítkách přednášek pro veřej-

nost, dnů otevřených dveří i mediálních
výstupech.
� Doc. PhDr. Petr Hlaváček, Ph.D., se vě -
nuje kulturním, náboženským a intelek-
tuálním dějinám, především problematice
evropské identity. Jeho kritické reflexe
evropské (západní) kultury přispívají k po -
chopení aktuálního dění – naposledy byl
zván do médií jako znalec ruské, bělorus-
ké a ukrajinské historie kvůli válce na
Ukrajině.

Zajímá ho česká (československá) úloha
v Evropě i české „těkání“ mezi Západem
a Východem. Pravidelně publikuje a je
hostem diskuzí. Stál rovněž u zrodu vý -
zkumné skupiny pro dějiny evropského
myšlení Collegium Europaeum.
� Ing. Vladimír Ždímal, Dr., se během pan-
demie covidu-19 intenzivně zapojil do
testování filtrační účinnosti roušek a respi-
rátorů. Na jeho pracovišti otestovali cel-
kem 300 různých modelů, kromě toho
často vysvětloval problematiku spojenou
s šířením viru SARS-CoV-2 na Minister-
stvu zdravotnictví, v Úřadu vlády nebo
v Poslanecké sněmovně. 

Jako odborník na aerosoly také vystupo-
val v médiích, kde opakovaně zdůrazňo-
val význam ochrany dýchacího ústrojí pro
zpomalení průběhu pandemie – včetně

zahraničních médií (např. irský Kanál 1,
Sky News Arabia).

Více na www.avcr.cz
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Ceny předsedkyně Akademie věd ČR
za propagaci nebo popularizaci výzkumu,
experimentálního vývoje a inovací
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1    Ze Živy 1858 (3: 163–183), k článku
Růže a její příbuzné od Ladislava 
Čelakovského. Z archivu redakce
2    Laureáti Ceny předsedkyně AV ČR
spolu s účastníky slavnostního zahájení
Týdne AV ČR. Uprostřed vedle Evy 
Zažímalové po její pravé ruce členka 
Akademické rady AV ČR Markéta 
Pravdová, vedle ní Petr Hlaváček, 
ve druhé řadě Balázs Komoróczy 
a Vladimír Ždímal, zcela vpravo ministr
kultury ČR Martin Baxa a velvyslanec
Japonska v České republice Suzuki
Hideo. Foto J. Plavec, SSČ AV ČR
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